В диссертационный совет 24.1.250.01, созданный базе Федерального на бюджетного научного государственного «Федеральный **учреждения** научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ)»

Отзыв

на автореферат диссертации Казаряна Размика Тиграновича на тему «Регулирование сезонной занятости в сельском хозяйстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Эффективность хозяйства экономики сельского BO многом обеспечивается за счет системного подхода к ее организации. Важнейшую роль в этом комплексе взаимосвязанных элементов играет регулирование сельском хозяйстве, которая подвержена естественному занятости В внешнему воздействию - климатической сезонности. Игнорирование данного фактора при разработке мер государственного регулирования аграрного рынка труда в условиях нынешнего экономического положения может привести к росту неэффективности занятости в отрасли и усугублению социальной напряженности в сельской местности. Эффективная политика мероприятий система ПО сезонной занятости, как регулирования эффективному использованию кадрового формированию, развитию И потенциала может стать решением одной из важнейшей социальноэкономической проблемы аграрного рынка труда.

Вышесказанное свидетельствует о том, что Р.Т. Казаряном подготовлено диссертационное исследование на очень важную и актуальную тему.

Проведенный анализ текста автореферата показывает, что исследования

Вход. № 3/ДС «16)» 1/ 2025 г. автора теоретически и методически значимы в обосновании положений по совершенствованию регулирования сезонной занятости, в выявлении современных особенностей сезонного рынка труда, в разработке методических подходов в оценке численности сезонных занятых, в обосновании концептуальных направлений развития сезонной занятости в сельском хозяйстве.

Практическое значение исследования состоит в том, что основные научные результаты могут быть использованы научно-исследовательскими институтами, образовательными учреждениями высшего образования в аграрной сфере, органами законодательной и исполнительной власти России и Липецкой области при совершенствовании механизмов регулирования сезонной занятости в сельском хозяйстве.

Положительной оценки заслуживает подход комплексный подход автора, который неразрывно исследует политику по регулированию рынка труда в сельском хозяйстве и социально-экономическое развитие сельских территорий. Данный подход автора позволил оценить масштабность затрагиваемого им вопроса и понять важность необходимости совершенствования регулирования сезонной занятости в сельском хозяйстве. Полученные автором результаты могут стать отправной точкой для исследования данного вопроса в перспективе.

Вместе с тем следует отметить, что в представленном на отзыв автореферате следовало бы более подробно отразить социальную составляющую вопроса, чтобы понять, поднятого каким образом совершенствование регулирования сезонной занятости в сельском хозяйстве может благоприятным образом повлиять на качество и уровень жизни сельского населения.

Данное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного исследования, а выводы и рекомендации, приведенные Казаряном Р.Т. в тексте автореферата, обладают научной новизной, достоверны и не вызывают сомнений.

Таким образом анализ автореферата дает основание сделать вывод о том, что диссертация Р.Т. Казаряна на тему: «Регулирование сезонной занятости в сельском хозяйстве», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук ПО специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)), удовлетворяет критериям Положения о присуждении ученых степеней (п. 9 - 14), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 16.10.2024 г. №1382), а ее автор, Казарян Размик Тигранович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Директор института экономики и информационных технологий, профессор кафедры экономики и менеджмента в АПК ФГБОУ ВО Орловский ГАУ, д.э.н... Прока Нина Ивановна профессор

«10 » 11 2025 г.

Контактная информация:

Почтовый адрес: 302019 г. Орёл, Генерала Родина ул., 69, Телефон: +7(4862) 43-13-38, E-mail: niproka@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора, директора института экономики и информационных технологий, профессора кафедры экономики и менеджмента в АПК ФГБОУ ВО Орловский ГАУ Прока Нины Ивановны удостоверяю:

Начальник управления персоната и делопроизводства

Столярова Елена Викторовна

«10 » 11 2025 г.

Контактная информация:

Почтовый адрес: 302019 г. Орёл, Генерала Родина ул., 69, Телефон: +7(4862) 76-12-02, E-mail: okadr1@orelsau.ru